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Studie 'Nitraatrijke bronnen - Invloed van grondwater op de oppervlaktewaterkwaliteit'  -  
Resultaten

De Vlaamse Landmaatschappij (VLM) financiert een onderzoek dat de Universiteit Gent 
voert in samenwerking met Inagro vzw naar de impact van grondwater (nitraatrijke 
bronnen) op de kwaliteit van het oppervlaktewater. Het onderzoek loopt van 1 april 2017 
tot en met 31 maart 2021.

Dit onderzoek heeft als doel om wetenschappelijk gefundeerde inzichten te verwerven in 
de manier waarop de kwaliteit en kwantiteit van het freatisch grondwater de kwaliteit van 
het oppervlaktewater kunnen beïnvloeden en dit zowel op het niveau van specifieke 
gebieden als op een groter schaalniveau. Dit onderzoek geeft input aan een betere 
beoordeling van nutriëntenverliezen (stikstof) en aan de evaluatie en mogelijke bijsturing 
van beleidsmaatregelen.
 
1. Heeft de minister reeds inzage gekregen in de tussentijdse resultaten van deze studie? 

Zo ja, welke conclusies kunnen getrokken worden uit deze tussentijdse resultaten? 
Hebben deze tussentijdse resultaten reeds invloed gehad op het huidige beleid van de 
minister?

2. Wanneer verwacht de minister de uiteindelijke en volledige resultaten van deze studie 
die afloopt eind maart?

3. Naar welke doelgroep zal de minister communiceren over de resultaten van deze 
studie? Wanneer plant de minister de communicatie hierover en via welke kanalen?

4. Heeft de minister reeds zicht op eventuele aanpassingen in de beleidsmaatregelen 
inzake nutriëntenverliezen (stikstof) naar aanleiding van de resultaten van deze 
studie?
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ANTWOORD
op vraag nr. 737 van 12 maart 2021
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1. De studie is nog lopende, ik heb bijgevolg nog geen inzage gekregen in de resultaten 
van deze studie. Conclusies kunnen maar getrokken worden als de studie afgerond is.

2. De studie is nog niet afgerond. Er werd uitstel verleend aan de uitvoerders omwille van 
vertraging die opgelopen werd in het kader van de coronacrisis. Het eindrapport met 
uiteindelijke en volledige resultaten van deze studie zal in de zomer van dit jaar aan 
mij overgemaakt worden.

3. Na afloop van de studie zal het eindrapport op de website van de VLM worden geplaatst 
waar iedereen dit kan raadplagen. Verder zal er op dat moment een persbericht worden 
verstuurd met de conclusies van het onderzoek, met landbouwers en 
middenveldorganisaties als doelgroep. Daarnaast wordt er een voorlichtingsmoment 
over deze studie georganiseerd voor de medewerkers van de administraties en de 
belanghebbenden. 

4. Ik wacht de resultaten van de studie af en zal deze analyseren om na te gaan welke 
aanpassingen in de beleidsmaatregelen wenselijk zijn op basis van deze studie.


